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Provozovatel: Západočeská kabelová televize s.r.o. 

Program: ZKTV 

Druh vysílání: Televizní vysílání šířené prostřednictvím 

kabelových systémů 

Věc: Analýza vysílání programu před volbami  

do obecních zastupitelstev a třetiny Senátu PČR 

 

 

Ve dnech 23. a 24. září 2022 se v České republice uskutečnily volby do obecních zastupitelstev 

a třetiny Senátu PČR. Monitoring předvolebního vysílání je tradičně prioritou Rady, protože 

vysílání významným způsobem zasahuje do soutěže politických stran. V souvislosti s volbami 

v roce 2022 Rada zadala Úřadu úkol provést monitoring vybraných televizních programů 

šířených na regionální a lokální úrovni, zpravidla tzv. informačních kanálů, které mají v době 

před konáním voleb do místních zastupitelstev významnou roli při utváření voličských 

rozhodnutí. Cílem tohoto monitoringu je posoudit, zda provozovatelé televizních programů 

daného typu v místě příjmu neprotežovali nebo naopak nepoškozovali některé politické strany 

a hnutí či konkrétní kandidáty. 

Monitoring se zaměřil na tzv. horkou fázi kampaně – na dva týdny před konáním voleb. 

Z tohoto období byl vyžádán záznam kompletního obsahu vysílání, přičemž 10 hodin 

namátkově vybraného úseku vysílání bylo podrobeno standardní komplexní analýze z hlediska 

zákona i licenčních podmínek. Následně byl z celého dvoutýdenního vysílání vybrán veškerý 

obsah relevantní z hlediska potenciálního zásahu do volební soutěže a ten byl analyticky 

vyhodnocen.  

Využité prostředky analytické práce, metody kvantitativní a kvalitativní, byly využívány 

přiměřeně konkrétnímu charakteru monitorovaného programu nebo programů. 
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V případě programu ZKTV provozovatele Západočeská kabelová televize s.r.o. byly 

monitoringu podrobeny veškeré zpravodajské příspěvky, prezentované opakovaně ve třech 

vysílacích smyčkách. Vzhledem k nízkému počtu relevantních zpravodajských a politicko-

publicistických pořadů analýza vychází z kvalitativního přístupu, který umožňuje případné 

pozitivní a negativní informace či hodnotově zabarvené promluvy přesněji popsat a efektivněji 

zachytit potenciálně problematická místa ve vysílání. 

ZKTV byl do výběru monitorovaných programů zařazen, jelikož se dle jeho základní 

programové specifikace a dalších licenčních podmínek jedná o informační a publicistický 

program, přinášející informace a názory o místních událostech v Tachově a blízkém okolí a 

obsahující mj. blok moderovaného zpravodajství. Dalším výběrovým kritériem bylo, že se 

jedná o program, jehož poslední analytická kontrola proběhla v roce 2018. 

Pro účely monitoringu byly použity záznamy, které provozovatel na žádost Rady poskytl 

prostřednictvím webu Úschovna.cz. Záznam byl vyžádán dopisem č. j. RRTV/10880/2022-bur, 

doručeným provozovateli 26. září 2022. Vedle záznamů provozovatel zaslal i průvodní dopisy 

č. j. RRTV/11828/2022-vra, RRTV/11831/2022-vra a RRTV/11898/2022-vra.  
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I. Analýza vysílání programu ZKTV ze dne 14. září 2022  

v časovém úseku 10:00–20:00 hodin 

Základní informace 

Vysílání programu ZKTV provozovatele Západočeská kabelová televize s.r.o. ze dne 14. 9. 2022, 

10:00–20:00 hodin, je v rámci monitoringu podrobeno komplexní analýze z pohledu zákonů č. 

231/2001 Sb. a č. 40/1995 Sb. i ve vztahu k licenčním podmínkám. 

Pro účely monitoringu jsou použity záznamy, které na žádost Rady poskytl provozovatel (po 

počátečních obtížích s jejich nahráním prostřednictvím veřejné datové sítě na úložiště 

ftps://upload.rrtv.cz/ je provozovatel zaslal přes web Úschovna.cz). Jednalo se o 40 

videosouborů ve formátu .mp4, které byly ve třech smyčkách odvysílány mezi 7. a 28. 9. 2022 

(aktualizace smyčky nastaly 14. a 21. 9. 2022). Zapůjčené záznamy nebyly záznamy 

kontinuálního úseku vysílání, ale měly formu sady číslovaných záznamů jednotlivých částí 

programových smyček. Jde o zanedbatelný nedostatek, který neměl dopad na monitoring. 

1. Licenční podmínky 

Provozovatel Západočeská kabelová televize s.r.o. vysílá program prostřednictvím kabelových 

systémů na základě licence ze dne 18. 12. 2007, udělené na dobu 12 let od právní moci 

rozhodnutí č. j. zem/10018/07, sp. zn. 2007/914/zem/ZAP, ve znění pozdějších změn, 

prodloužené rozhodnutím ze dne 3. 12. 2019 (naše č. j. RRTV/14132/2019-fia, sp. zn. 

RRTV/2019/816/fia). Níže uvádíme současné znění podmínek. 

Označení (název) programu: ZKTV 

Základní programová specifikace: ZKTV je informační a publicistický program přinášející 

informace a názory o místních událostech v Tachově a blízkém okolí. 

Časový rozsah vysílání: 24 h denně 

Územní rozsah vysílání: Tachov (okres Tachov, k.ú. 764914), Bor (okres Tachov, k.ú. 607304) 
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Další programové podmínky: 

Programová skladba: Vysílání je určené především pro obyvatele měst Bor a Tachov. Jedná se 

o původní tvorbu vlastního televizního studia a vlastní redakce. Jednotlivé pořady seznámí 

obyvatele města s činností spolků a sdružení (sportovní, kulturní, společenské), upozorní na 

plánované veřejné akce a přinesou z nich reportáže. Tímto napomůže k aktivnímu přístupu k 

životu občanů ve městě. Publicistická část se bude věnovat práci místní samosprávy. Součástí 

programu bude i dokumentaristika. Vysílání je obrazové, částečně doplněné textem ve spodní 

liště. Bude aktualizováno jednou týdně. 

Programový blok v délce 20 až 40 minut je nepravidelně sestaven podle aktuálních událostí, a 

to následovně:  

⎯ Informace z městského úřadu  

⎯ Blok moderovaného zpravodajství (reportáže z komunální politiky, kultury, sportu, 

činností spolků a sdružení, různé aktuality)  

⎯ Dokumenty, nebo publicistika na volné téma (nepravidelné zařazování)  

⎯ Blok informací a pozvánek na akce ve městě (zařazování dle aktuálních událostí)  

⎯ Aktuality o počasí (nepravidelné zařazování)  

⎯ Informace provozovatele KTR o změnách a úpravách TV programů  

⎯ Reklamy 

Programové (vysílací) schéma vysílání: Celý programový blok bude vysílán nepřetržitě 24 

hodin. Jednou týdně, většinou při aktualizaci programového bloku, bude vysílání z technických 

důvodů přerušeno na dobu do jedné hodiny. V této době bude do sítě vysílán statický obrázek 

s oznámením, že vysílání bude za chvíli pokračovat. 

Provozovatel v rámci téže licence vysílá i lokální mutaci programu, nazvanou ZKTV – ML, 

s územním rozsahem k.ú. 691607 – Mariánské Lázně, okres Úšovice. Licenční podmínky jsou 

formulovány stejně jako v případě ZKTV. 
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2. Přehled analyzovaného úseku vysílání 

Dne 14. 9. 2022 byla na programu ZKTV vysílána smyčka složená ze 17 videosouborů. Součástí 

názvů souborů byla čísla od 1 do 12, umožňující určit jejich správné pořadí. Čísla 1, 9, 10, 11 a 

12 se však opakovala, z čehož usuzujeme, že provozovatel tyto části vysílání omylem poskytl 

dvakrát. Ucelený záznam smyčky, který jsme pro účely analýzy sestavili, obsahuje každou část 

pouze jednou. Níže následuje jeho podrobný popis. 

čas část vysílání doplňující informace 

0:00:00 předěl ZKTV 

0:00:33 Zpráva Tachovsko má nový Domácí hospic Západ 

0:04:47 Zpráva Průmyslová škola přivítala žáky prvních ročníků 

0:08:22 Zpráva Jízdárna hostila Mezinárodní noc pro netopýry 

0:13:01 Zpráva Do Tachova se vrací sraz amerických autoveteránů 

0:16:19 Zpráva Útulková štěňata už mají nové domovy 

0:20:26 Z archivu Vysílali jsme před 10 lety – Den Českého lesa 

0:24:24 Zveme vás Zveme vás 

0:28:32 předěl znělka reklamy 

0:28:37 reklama nabídka propagace na ZKTV 

0:29:24 oznámení provozovatele info o orgánu dohledu 

0:29:32 oznámení provozovatele info o webu www.zktv.cz 

0:29:40 konec záznamu 
 

3. Shoda s licenčními podmínkami 

Analyzovaný úsek, jehož detailní přehled obsahuje 2. kapitola předkládaného materiálu, měl 

podobu vysílací smyčky o délce necelých třiceti minut. Na obrazovce se objevily reportáže 

týkající se dění na Tachovsku, pozvánky na kulturní a jiné akce, archivní videozáznam ze Dne 

Českého lesa v roce 2012, reklama a oznámení provozovatele. 

Licenční podmínky programu ZKTV hovoří o bloku v délce 20 až 40 minut, jenž je nepravidelně 

sestaven podle aktuálních událostí. Záznam odvysílaný 14. září 2022 neobsahoval všechny 

žánry a rubriky uvedené v licenčních podmínkách (absentovaly například dokumenty či 

aktuality o počasí), z licence je však patrné, že jednotlivé části vysílání mohou být zařazovány 

v závislosti na aktuální potřebě a možnostech provozovatele. Základní programová specifikace 

a další podmínky včetně délky smyčky a frekvence její aktualizace byly dodrženy.  
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4. Analýza ve vztahu k zákonu 

4.1. Zásady objektivity a vyváženosti (ustanovení § 31 zákona č. 231/2001 Sb.) 

Zákon č. 231/2001 Sb. vyžaduje poskytování objektivních a vyvážených informací nezbytných 

pro svobodné vytváření názorů a oddělení názorů a hodnotících komentářů od informací 

zpravodajského charakteru (§ 31 odst. 2). Dále uvádí, že provozovatel je povinen zajistit, aby 

ve zpravodajských a politicko-publicistických pořadech bylo dbáno zásad objektivity a 

vyváženosti a zejména nebyla v celku vysílaného programu jednostranně zvýhodňována žádná 

politická strana nebo hnutí, popřípadě jejich názory nebo názory jednotlivých skupin 

veřejnosti, a to s přihlédnutím k jejich reálnému postavení v politickém a společenském životě 

(§ 31 odst. 3). 

Analyzovaný záznam programu ZKTV ze dne 14. září 2022 obsahoval několik zpravodajských 

reportáží tematicky zaměřených na regionální dění na Tachovsku. Příspěvky, které ve vysílání 

následovaly po sobě, avšak nebyly uskupeny v rámci jednotícího pořadu, disponovaly stopáží 

3 až 5 minut. První reportáž měla název Tachovsko má nový Domácí hospic Západ. Vystoupily 

v ní tři zaměstnankyně hospice (ředitelka Monika Kotenová, statutární zástupkyně Lucie 

Davidová a vedoucí lékařka Jana Křístková), které divákům přiblížily specifika fungování 

daného zařízení, jeho vznik a další podrobnosti. V reportáži ze slavnostního uvedení do 

provozu promluvil rovněž náměstek hejtmana Plzeňského kraje pro oblast zdravotnictví Pavel 

Hais, jenž vyzdvihl důležitost domácích hospiců a motivaci kraje tato zařízení podporovat, a 

starosta Tachova Ladislav Macák (bez PP, ve volbách 2022 kandidující za sdružení nezávislých 

kandidátů Patrioti Tachova), který poděkoval a popřál hospici Západ vše nejlepší do dalších let. 

Druhý příspěvek byl věnován prvnímu školnímu dni na Střední průmyslové škole Tachov. 

Kromě samotných žáků ve vysílání promluvila ředitelka školy Jana Hrčková. Následovala 

reportáž s názvem Jízdárna hostila Mezinárodní noc pro netopýry. Na akci ve Světcích 

vystoupili např. Daniela Hlinková z Agentury ochrany přírody a krajiny ČR, zoolog Vladimír 

Hanzal či předseda výboru pro životní prostředí Plzeňského kraje Jan Bozděch. Diváci se 

dozvěděli mj. to, jak funguje záchranná stanice ČSOP Nyctalus. Tématem čtvrtého příspěvku 

byl sraz amerických autoveteránů v Tachově. Hlavním aktérem a autorem většiny promluv byl 
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pořadatel Lukáš Anton, jehož doplňoval kolega František Matoušek. V závěru byla odvysílána 

reportáž Útulková štěňata už mají nové domovy. Provozovatelka útulku Šmudlina Gabriela 

Jägerová v ní hovořila o fungování zařízení, rozmisťování psů či blížících se událostech pro 

veřejnost. 

Redaktoři v monitorovaných příspěvcích zaměřili svoji pozornost na apolitická, hodnotově 

neutrální témata, týkající se společenského dění ve městě. Na kameru promlouvali relevantní 

aktéři z řad expertů, zástupců veřejných institucí i občanského sektoru. Jediným komunálním 

politikem, který se v analyzovaných příspěvcích objevil, byl tehdejší starosta Tachova Ladislav 

Macák. Ten ve svojí promluvě ocenil zaměstnance hospice, jehož činnost byla slavnostně 

zahájena na začátku září. Z reportáže bylo patrné, že Macák vystupuje jako nejvyšší 

představitel města, nikoliv jako zástupce politického uskupení či kandidát ve volbách. 

Monitoring nepřinesl zjištění poukazující na odchýlení od zásad objektivity a vyváženosti, 

jejichž dodržování ukládá zákon o vysílání. 

4.2. Základní povinnosti provozovatelů vysílání (ustanovení § 32 zákona č. 231/2001 Sb.) 

Dle § 32 odst. 7 zákona č. 231/2001 Sb.1 je provozovatel televizního vysílání povinen umožnit 

divákům snadný, přímý a trvalý přístup k základním údajům o provozovateli, jimiž jsou název 

nebo jméno a identifikační číslo, bylo-li přiděleno, a adresa sídla v případě právnické osoby, 

dále k údajům, které umožňují rychlé, přímé a účinné navázání kontaktu s provozovatelem 

televizního vysílání, zejména k poštovní adrese pro doručování, telefonnímu číslu, popřípadě 

k adrese pro doručování elektronické pošty, a k informaci o tom, že orgánem dohledu nad 

provozováním televizního vysílání je Rada.  

Informace o Radě jakožto dozorovém orgánu byla uvedena přímo v rámci vysílací smyčky (v 

čase 29:24 min od začátku záznamu). Kromě toho byly ve vysílání prezentovány kontaktní 

informace pro diváky – emailová adresa, web a telefonní číslo. Na webu provozovatele 

 
1 V současnosti je tato povinnost zakotvena v § 32 odst. 9 zákona č. 231/2001 Sb. Jelikož analyzujeme kontinuální 
záznam ze 14. 9. 2022, vycházíme z podoby zákona o vysílání před jeho novelou, která vešla v platnost 15. 9. 
2022. Tato starší verze zakotvuje povinnost umožnit snadný, přímý a trvalý přístup k informacím v odstavci 7. 
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www.zktv.cz v sekci O nás OATV nalezlo další informace o společnosti Západočeská kabelová 

televize s.r.o. – její identifikační číslo, adresu a kontakt na jednotlivé zaměstnance.2 

 

 

Podle § 32 odst. 1 písm. n) zákona č. 231/2001 Sb. je provozovatel vysílání povinen uvádět 

označení televizního programu (logo) v televizním vysílání, s výjimkou vysílání reklamy a 

teleshoppingu.  

Monitoring odhalil několik způsobů označení programu. Vysílání bylo pravidelně 

identifikováno předělem s názvem programu. Dále obsahovalo logo, umístěné v levém horním 

rohu obrazovky. 

 
2 Viz https://www.zktv.tv/o-nas/. 
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Logo bylo na obrazovce přítomné po celou dobu vysílání s výjimkou znělky reklamy a 

posledních pasáží smyčky – oznámení o Radě jakožto dozorovém orgánu a odkazu na web 

www.zktv.cz (obě sdělení disponovala délkou 8 vteřin).   

 

 

Stejný problém (absence loga ve dvou závěrečných sděleních) byl monitorován rovněž v rámci 

kontinuální analýzy programu ZKTV z roku 2018 (viz RRTV/2018/603/vis). OATV tehdy 

konstatovalo, že „vzhledem k tomu, že absence loga programu v obraze v těchto případech 

nemohla diváky nijak uvést v omyl, je možné chybu považovat za zanedbatelnou“. Navrhujeme 

nyní věc vyhodnotit obdobně.  



10 
 
 

Co se týče dalších povinností zakotvených v ustanovení § 32, doplňme, že ve sledovaném 

úseku nebyly zaznamenány žádné pasáže, které by měly potenciál ohrozit fyzický, psychický 

nebo mravní vývoj dětí a mladistvých podle § 32 odst. 1 písm. g) zákona č. 231/2001 Sb.3 

4.3. Obchodní sdělení (hlava 4 zákona č. 231/2001 Sb.) 

Licenční podmínky programu ZKTV uvádějí, že součástí vysílacího bloku může být i reklama. 

Smyčka ze dne 14. 9. 2022 obsahovala sekci nazvanou Reklama, resp. předěl s tímto textem, 

v čase 28:32 min od začátku záznamu (předěl byl označen pořadovým číslem 9). 

 

Následovalo video nazvané „10-Reklama ZKTV.mp4“, prezentující možnost reklamy a inzerce 

v kabelové televizi včetně „zpracování unikátního spotu na míru“. Obrazová složka spotu 

obsahovala úryvky z již existujících sdělení, ilustrační snímky z procesu tvorby reklamy apod. 

V závěru byla krátce a bez komentáře uvedena loga klientů, kteří na ZKTV v minulosti 

inzerovali, a kontakt na provozovatele.   

 
3 Připomeňme, že novela zákona o vysílání tyto osoby označuje jako nezletilé. Vzhledem k odvysílání 
předmětného úseku dne 14. 9. 2022 (tedy před 15. 9. 2022, kdy vešla v platnost novela zákona) však pracujeme 
se starší formulací, která hovoří o dětech a mladistvých. 
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Dle § 2 odst. 1 písm. n) zákona č. 231/2001 Sb. se reklamou rozumí „jakékoliv veřejné 

oznámení, vysílané za úplatu nebo obdobnou protihodnotu nebo vysílané za účelem vlastní 

propagace provozovatele vysílání, s cílem propagovat dodání zboží nebo poskytnutí služeb za 

úplatu, včetně nemovitého majetku, práv a závazků“. V tomto případě se tedy jednalo o vlastní 

propagaci provozovatele. 

Dle ustanovení § 49 odst. 1 písm. a) zákona č. 231/2001 Sb. je nutné zajistit, aby byly reklamy 

snadno rozeznatelné, tedy zřetelně zvukově, obrazově nebo zvukově-obrazově nebo 

prostorovými prostředky oddělené od ostatních částí vysílání. Předěl s textem Reklama byl 

v daném případě zařazen pouze před dotyčným sdělením, můžeme tedy polemizovat, do jaké 

míry k povinnému oddělení došlo. Vzhledem k charakteru spotu a skutečnosti, že 

bezprostředně po něm následovala informace o Radě jakožto dozorovém orgánu (tedy na 

první pohled nekomerční sdělení), se však domníváme, že označení bylo pro diváky 

srozumitelné a dostatečné. Diváci nemohli být uvedeni v omyl ohledně komerčního 

charakteru dotyčné části vysílání, snadno rozeznatelný byl i konec předmětného sdělení. 

5. Závěr I 

Monitorovaným úsekem bylo vysílání programu ZKTV provozovatele Západočeská kabelová 

televize s.r.o. ze dne 14. září 2022 (10:00-20:00 hod), které bylo tvořeno opakující se vysílací 

smyčkou.  

Monitoring potvrdil, že analyzovaný úsek byl odvysílán v souladu se základní programovou 

specifikací a dalšími podmínkami licence. Porušení zákona zjištěno nebylo.  
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II. Monitoring vysílání před volbami do obecních zastupitelstev a 

1/3 Senátu PČR ve dnech 10.–23. září 2022  

Vysílání programu ZKTV provozovatele Západočeská kabelová televize s.r.o. bylo analyzováno 

z hlediska dodržování zásad objektivity a vyváženosti, zakotvených v ustanoveních § 31 odst. 

2 a 3 zákona č. 231/2001 Sb. Předmětem analýzy je veškerý obsah relevantní z hlediska 

potenciálního zásahu do volební soutěže, odvysílaný během dvou týdnů před konáním 

komunálních a senátních voleb, tedy v období 10.–23. září 2022. Jedná se zejména o 

zpravodajské příspěvky, představující stěžejní část monitorovaných vysílacích smyček. 

Vzhledem tomu, že je daný program vysílán na území okresu Tachov, kde v roce 2022 senátní 

volby neprobíhaly (volební obvod 3), příspěvky jsou analyzovány pouze z hlediska voleb do 

zastupitelstev obcí. 

OATV mělo od provozovatele k dispozici celkem 40 videosouborů ve formátu .mp4, přičemž 

pět záznamů bylo poskytnuto duplicitně. Celkem bylo tedy analyzováno 35 souborů, 

uvedených ve třech smyčkách, které byly premiérově odvysílány 7., 14. a 21. září 2022. 

Každá ze tří smyček obsahovala úvodní znělku, několik samostatných zpravodajských 

příspěvků, archivní reportáž datovanou před 10 lety, pozvánku na blížící se kulturní akce, 

reklamní sekci a oznámení provozovatele, týkající se programu ZKTV. Níže budou analyzovány 

jednotlivé části vysílání v předvolebním období, které lze podrobit kritériím objektivity a 

vyváženosti. 

a. Zpravodajské příspěvky ve smyčce ze 7. 9. 2022 

Smyčka, poprvé uvedená 7. září 2022, obsahovala celkem čtyři zpravodajské příspěvky, 

věnované aktuálním událostem v Tachově a okolí. Stejně jako v ostatních analyzovaných 

smyčkách, i tady byly příspěvky uvedeny samostatně, nikoliv v rámci jednotící relace (formálně 

vzato se tedy nejednalo o jeden pořad obsahující čtyři příspěvky, ale čtyři samostatné pořady, 

každý tvořený jedním příspěvkem).  

Z hlediska předmětu předkládané analýzy je stěžejné zejména první reportáž, nazvaná 

Komunální volby 2022 – představení lídrů. Na jejím začátku poskytla redaktorka stručné 
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informace týkající se termínu konání voleb a počtu kandidujících uskupení v Tachově. Jednalo 

se o čtyři subjekty, resp. sdružení nezávislých kandidátů – Patrioti Tachova, Idealisté pro 

Tachov, Za lepší Tachov a Volím Tachov. Jejich lídři následně v samostatných rozhovorech 

odpovídali na tyto otázky (pořadí bylo určeno číslem kandidátky): 

⎯ S jakým základním heslem nebo mottem jde vaše sdružení do komunálních voleb v 

Tachově? 

⎯ Jaké jsou tři nejdůležitější body-priority vašeho volebního programu? 

⎯ Co je podle vás momentálně největší bolest Tachova a jak ji případně řešit? 

⎯ Jste připraveni jednat po komunálních volbách se všemi subjekty, které v Tachově 

kandidují? 

⎯ Proč by měli jít občané města ke komunálním volbám? 

Pro úplnost dodejme, že dotazovanými lídry byli Ladislav Macák (Patrioti Tachova), Jiří Nenutil 

(Idealisté pro Tachov), Jan Straka (Za lepší Tachov) a Petr Vrána (Volím Tachov). 

Pánové odpovídali stručně a věcně, v několika větách. Všichni měli na obrazovkách 

srovnatelný prostor a mohli se vyjádřit k předestřeným tématům. Konfrontační poznámky 

nebyly zaznamenány. Monitoring neodhalil jakoukoliv favorizaci či defavorizaci určitého 

uskupení. Naopak, vzhledem ke zvolenému formátu, lze konstatovat, že provozovatel 

k jednotlivým kandidátům přistupoval rovnocenně a neutrálně. 

Po této první reportáži následoval příspěvek věnovaný Hradozámecké noci na zámku 

v Tachově. Jeho hlavním aktérem a mluvčím, jenž poskytl vyjádření na kameru, byl kastelán 

Pavel Voltr. Třetí příspěvek nesl název Požární stanice v Tachově se otevřela pro veřejnost. Jak 

už název napovídá, jednalo se o reportáž z akce tachovských hasičů. Její program ve vysílání 

přiblížil velitel požární stanice Pavel Hrůša, dále Martina Korandová z personálního oddělení 

Krajského ředitelství policie a bývalý profesionální hasič Václav Hucl. Tématem poslední 

reportáže byly nedávné úspěchy nevidomého tachovského plavce Davida Kratochvíla.  

Monitoring uvedených příspěvků nepřinesl zjištění poukazující na odchýlení od zásad 

objektivity a vyváženosti. 
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b. Zpravodajské příspěvky ve smyčce ze 14. 9. 2022 

Příspěvky ve smyčce uváděné mezi 14. a 21. 9. 2022 byly již podrobněji popsány v první části 

tohoto materiálu (v analýze kontinuálního úseku vysílání ze 14. září 2022). Na tomto místě 

proto zopakujeme informace z kapitoly 4.1. 

První reportáž měla název Tachovsko má nový Domácí hospic Západ. Vystoupily v ní tři 

zaměstnankyně hospice (ředitelka Monika Kotenová, statutární zástupkyně Lucie Davidová a 

vedoucí lékařka Jana Křístková), které divákům přiblížily specifika fungování daného zařízení, 

jeho vznik a další podrobnosti. V reportáži ze slavnostního uvedení do provozu promluvil 

rovněž náměstek hejtmana Plzeňského kraje pro oblast zdravotnictví Pavel Hais, jenž vyzdvihl 

důležitost domácích hospiců a motivaci kraje tato zařízení podporovat, a starosta Tachova 

Ladislav Macák (bez PP, ve volbách 2022 kandidující za sdružení nezávislých kandidátů Patrioti 

Tachova), který poděkoval a popřál hospici Západ vše nejlepší do dalších let. Druhý příspěvek 

byl věnován prvnímu školnímu dni na Střední průmyslové škole Tachov. Kromě samotných 

žáků ve vysílání promluvila ředitelka školy Jana Hrčková. Následovala reportáž s názvem 

Jízdárna hostila Mezinárodní noc pro netopýry. Na akci ve Světcích vystoupili např. Daniela 

Hlinková z Agentury ochrany přírody a krajiny ČR, zoolog Vladimír Hanzal či předseda výboru 

pro životní prostředí Plzeňského kraje Jan Bozděch. Diváci se dozvěděli mj. to, jak funguje 

záchranná stanice ČSOP Nyctalus. Tématem čtvrtého příspěvku byl sraz amerických 

autoveteránů v Tachově. Hlavním aktérem a autorem většiny promluv byl pořadatel Lukáš 

Anton, jehož doplňoval kolega František Matoušek. V závěru byla odvysílána reportáž 

Útulková štěňata už mají nové domovy. Provozovatelka útulku Šmudlina Gabriela Jägerová 

v ní hovořila o fungování zařízení, rozmisťování psů či blížících se událostech pro veřejnost. 

Redaktoři v monitorovaných příspěvcích zaměřili svoji pozornost na apolitická, hodnotově 

neutrální témata, týkající se společenského dění ve městě. Na kameru promlouvali relevantní 

aktéři z řad expertů, zástupců veřejných institucí i občanského sektoru. Jediným komunálním 

politikem, který se v analyzovaných příspěvcích objevil, byl tehdejší starosta Tachova Ladislav 

Macák. Ten ve svojí promluvě ocenil zaměstnance hospice, jehož činnost byla slavnostně 

zahájena na začátku září. Z reportáže bylo patrné, že Macák vystupuje jako nejvyšší 

představitel města, nikoliv jako zástupce politického uskupení či kandidát ve volbách. 
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Monitoring nepřinesl zjištění poukazující na odchýlení od zásad objektivity a vyváženosti, 

jejichž dodržování ukládá zákon o vysílání. 

c. Zpravodajské příspěvky ve smyčce z 21. 9. 2022 

V poslední analyzované smyčce, premiérově uvedené 21. září (tedy dva dny před volbami) byly 

zaznamenány celkem čtyři zpravodajské příspěvky. Všechny do jednoho byly koncipovány jako 

reportáže ze společenských událostí ve městě. Jejich stěžejní část představovaly záběry z akcí 

a výpovědi pořadatelů. 

V první reportáži na obrazovce dominoval ředitel Dětského domova Tachov Zdeněk Kropáč, 

který přiblížil program akce Den s námi a rodinou. Kromě něj ve vysílání promluvili například 

pozvaní umělečtí protagonisté. Následoval příspěvek věnovaný koncertu kapely TAKiTAK na 

nádvoří tachovského zámku. Své dojmy a podrobnosti týkající se příprav uvedla členka kapely 

Tereza Švecová. Třetí reportáž nesla název ZŠ Kostelní pořádala první ročník podvečerního 

běhu. Mezi mluvčími se kromě organizátorů Luďka Havla a Josefa Kožnara objevil rovněž 

starosta Tachova Ladislav Macák (bez PP, ve volbách 2022 kandidující za sdružení nezávislých 

kandidátů Patrioti Tachova). Politik na akci předával ceny vítězům a ocenil práci pořadatelů. 

Tématem posledního příspěvku byla soutěž ve stolním tenise, nazvaná Tachovská pálka 2022. 

Svoji nespokojenost ohledně slabé účasti sportovců ve vysílání vyjádřil organizátor Pavel 

Mikulášek. Na kameru promluvili i účastníci Tomáš Němec, Petr Valenta a Marcel Havlíček. 

Popsané příspěvky byly výlučně apolitického charakteru. Stejně jako v případě předchozí 

smyčky se mezi přítomnými aktéry vyskytl tehdejší starosta Tachova Ladislav Macák. I tady 

však platí, že politik vystupoval z titulu svojí funkce, nikoliv jako představitel konkrétního 

kandidujícího uskupení. Jeho promluva neobsahovala žádné odkazy na blížící se volby či 

komentáře vlastních pracovních výkonů a volebního programu. Podobné výstupy jsou v 

lokálně zaměřených médiích běžné, neboť hlavní představitelé obcí současně zaštiťují 

nejrůznější akce bez ohledu na vlastní politickou identitu, resp. příslušnost k určité straně či 

hnutí. 

Monitoring dotyčných zpravodajských příspěvků neodhalil porušení zákona. 



16 
 
 

d. Závěr II 

Analýze objektivity a vyváženosti před komunálními a senátními volbami 2022 byly podrobeny 

relevantní zpravodajské a politicko-publicistické části vysílání programu ZKTV provozovatele 

Západočeská kabelová televize s.r.o. v období 10.–23. září 2022.  

Mezi analyzovanými částmi vysílání dominovaly zpravodajské příspěvky, které byly součástí 

všech tří analyzovaných smyček, uvedených premiérově 7., 14. a 21. září 2022. Tyto příspěvky 

byly zaměřeny na kulturní, sportovní a další aktuální společenské dění v regionu. Pokud ve 

vysílání zazněla jména či vyjádření konkrétních politiků, vždy se jednalo bezproblémové 

výskyty, odpovídající zásadám objektivity a vyváženosti. Volbám byla explicitně věnována 

jediná zpráva, uvedená ve smyčce ze 7. září 2022. Redakce v ní divákům představila lídry čtyř 

kandidujících uskupení v Tachově, kteří odpovídali na totožné, neutrálně laděné dotazy. 

Nebyla zaznamenána favorizace či defavorizace konkrétních politických subjektů.  

Analýza nepřinesla důkazy o porušení zákona č. 231/2001 Sb., respektive § 31 odst. 2 a 3 

tohoto zákona. 

 

 

 

Návrh usnesení 

Rada se seznámila s analýzou vysílání programu ZKTV provozovatele Západočeská kabelová 

televize s.r.o. před volbami do obecních zastupitelstev a třetiny Senátu PČR za období 10. - 

23. září 2022. 

 

 

Datum: 13. 12. 2022 
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Přijatá usnesení a shrnutí dalšího vývoje 

 

Usnesení přijaté dne 24. 1. 2023 (zasedání Rady č. 1/2023): 

− Rada se seznámila s analýzou vysílání programu ZKTV provozovatele Západočeská 

kabelová televize s.r.o. před volbami do obecních zastupitelstev a třetiny Senátu PČR 

za období 10. - 23. září 2022. 

 

Dle výsledků předložené analýzy byly zkoumané úseky odvysílány v souladu se zákonem o 

vysílání i s licenčními podmínkami. Zpravodajský a politicko-publicistický obsah relevantní 

z hlediska potenciálního zásahu do volební soutěže před volbami do obecních zastupitelstev a 

třetiny Senátu PČR splňoval kritéria vyváženosti a objektivity. Rada se s analýzou seznámila a 

vzhledem k jejím závěrům nepřistoupila k dalším právním krokům. 

 

 


